

# 戴斌华：不屈服于命运，做人生路上的强者

李明明 崔宁华

眼下正是水稻收割季节，丹徒区荣炳盐资源区蒲村种粮大户戴斌华忙得团团转，联系收割、负责运输、张罗晒场、金灿灿的稻谷堆成了小山，250亩的15万公斤水稻入库，疲惫的笑容爬上戴斌华古铜色的脸庞，这一年的收获基本落袋为安。

56岁的戴斌华现在是四里八乡公认的能干人，但他的成长一路曲折，原生家庭四口之家，父亲是视障者，视力接近失明；母亲患有严重的气管炎，不能干重活；自己因小儿麻痹症治疗不及时，腿部落下残疾；弟弟遗传了父亲的疾病，眼睛只能感光不能辨物，一家人都是乡亲们口中的“可怜人”，“吃了上顿愁下顿”的困难日子长期折磨着这个四口之家。

“家庭不能选择，路可以自己选择。”戴斌华只上了一年学就辍学回家帮助父母干农活，长大后他就外出打零工，维持全家的生计。由于腿脚不方便，又没有文化，经常他干着和别人一样的活，拿到手的工钱却不到别人的一半。

在外打工收入微薄，家里父母身体不好，治病也等着用钱。2013年，在镇江做油漆工的戴斌华做出了人生的重大决定，眼睛只能感光不能辨物，照顾家人也方便。

“其实回乡务农也不是心血来潮，

我之前就注意到，荣炳那么大的地方，只有一挂拖拉机，农忙时轧田(翻田)根本忙不过来。”有心的他怕自己腿脚不便，驾驭不了拖拉机，上去试试，还真使得上劲，不影响。

思路有了，最大的问题还是资金。“买一台拖拉机要七万三千六百元，家里没有存款，几年在外，倒欠了3万多元，买拖拉机老婆第一个不同意。”但戴斌华很坚定，趁着年轻还有劲儿，要努力一把。一个邻居看在眼里，被他的奋斗精神感染，一下就借给他5万元，另两个朋友也给他凑齐了买拖拉机还差的钱。

袁隆隆——2014年，背负着沉甸甸的希望，戴斌华驾驶着崭新的拖拉机一头扎进6月的秧田，开始一段人生新的跋涉。

“那时候信念撑着，在拖拉机上，感觉有使不完的劲。”戴斌华现在还记得，“有一次，轧田六天六夜，早上4时多出门，一直忙到夜里，中间都是待在拖拉机上，基本没睡觉，第七天凌晨2时多回家，才躺下眯了一会儿，就被家人喊起来轧田。”后来算算，差不多这六天六夜翻了2千亩田。

35元翻一亩田，翻田后不是立即有收入，几十户村民连欠条都不打，就是一个简单的口头协议。付出的汗水和辛劳不能立刻变现，家里的生计也出现了问题，甚至连买油的钱都没有，戴斌华一咬牙，把家里仅存的两千多斤稻谷卖

了救急，母亲泪眼婆娑，“接下来吃啥？”戴斌华安慰母亲，“妈，您放心，有我一口吃的就有您一口吃的。”

2014年底，期待中的收获来了，他和妻子坐在床上数钱，毛利润13万多元，还完外债，填上一年生活支出的亏空，竟然还有近1.2万元的盈余，母亲放心了，妻子说，“以后你什么决定，我也不拦着了”，戴斌华的心里也踏实了，“回乡务农，这条路是走对了。”

尝到甜头后，戴斌华又购入小型收割机、插秧机，从开始操作的磕磕绊绊，经常撞上田埂，对作物的高度也把握不准，到现在在小地块上都能驾轻就熟，成长为驰骋在希望田野上合格的农机手，他付出了比常人多倍的努力。记者第一次看到他时，他正驾驶着小型收割机在一块八分的地块上作业，进退自如，秸秆倒下，稻谷带起，10分钟不到就完成全套收割。

熟练了农机操作，戴斌华又有了新的打算，他平时都向专业农技人员请教，怎么治虫何时施肥，了解这些后，他开始承包地块尝试自己进行粮食种植。一开始以每亩每年100元承包了20亩地，一承包就是5年。承包第一年，他就郑重承诺，“不会让别人在腊月上门收钱。”他都是刚刚收获，卖完粮食就挨家上门结清承租土地的费用。他一点点积攒的信誉让周围的乡亲都对他挺信任，第二年第三年，他每年又多租了十几亩粮田。

种田越来越有经验了，他将目光投向附近高庄的成片地块，开价300元一亩，高庄人不了解他，特地到戴斌华家附近打探他的为人，有乡亲直接就说，“把田租给戴斌华，不会拖欠，如果他欠你们的租金，就落在我们身上。”那年，他一下就在高庄包了34亩农田，现在7年过去了，他陆续共在高庄包了84亩田。绝不向命运屈服的他，终于露出了一条脱贫致富的道路。

2018年，戴斌华创办了家庭农场，在政策的扶持下，购置了旋耕机、播种机等农业机械，承包农田也达到100多亩，全程机械化生产让他底气也足了，“现在机械化、现代化种田，地再多也不用发愁了。”

目前，戴斌华承包农田250多亩，鱼塘30亩，还养了一批鹅鸭，多种经营搞得红红火火，日子越过越有盼头。他给记者算了一笔账，一年两季的稻麦收入，加上他“农机手”收入和养殖收入，除却种子、化肥、农药等农资成本，纯利润可保证在20万元以上。

随着戴斌华家庭农场的规模越来越大，名气越来越响，前来取经的人也是络绎不绝，有请教农机方面技术的，有询问田间管理措施的，也有来了解国家惠农政策的，他都热情接待，知无不言，言无不尽。“我知道一个人在无助时候的感受，能帮一把我都会帮的。”戴斌华笑着说。



## 四川学子游学镇江

日前，镇江麦田义工服务社邀请20名四川凉山泸塘中学的学子来到镇江，开展为期一周的精彩公益游学之旅。学生们通过课堂听课、游览西津渡、参观航空小镇、体验击剑运动、赴南京和扬州参观学习等，在游学中看世界、开眼界、长知识、起航梦想。

李森 朱霞 摄影报道

## 国脚方昊参加扬中校园足球节

本报讯(蒋丽)11月23日下午，扬中市丰裕中心小学校园足球节开幕。主办方特邀国家队足球运动员方昊亲临现场，与学生们互动交流。

本届校园足球节以“校园足球 与明星同行”为主题，全校14支球队将参加为期两周的班级足球联赛，还有以足球为元素的绘画、剪纸等项目，通过各种形式展现校园足球的魅力。

一直以来，扬中市丰裕中心小学倡导“向美好出发”的办学理念，做到每人一球、每班一队、每年一赛，提高足球普及水平，持续保持足球特色校、足球后备人才基地的称号，在“以球立德，以球健体，以球益智，以球促学”的基础上，发挥足球运动的育人功能，让足球运动成为校园靓丽的风景，让足球带给每个孩子无限的快乐。

现场，镇江历史上首个进入国队的运动员、扬中人方昊，为表现出色的小球员颁发奖状。同时鼓励学生们踏上绿茵，通过足球强健体魄，将足球精神带到学习和生活中。

## 千件爱心衣 送给环卫工

### 连续七年，我们再次为爱启程

本报(记者 朱晶晶)“一件冬衣”能带来多少美好?近日，由城建集团、市城管局、一分钟公益团队、镇江报业传媒集团心语心愿工作室等爱心单位、组织的一线环卫工人捐冬衣活动正式启动，这也是这项爱心活动连续第七年发起，“衣”爱之名，为爱传递。

当绝大多数人还沉浸在温暖香甜的梦境时，有这样一群已经走上街头开始了一天的劳作。无论烈日酷暑还是寒风凛冽，他们都是这个城市默默无闻、最可爱的坚守者。“千件爱心衣、温暖城市美容师”活动已经连续开展7年，吸引了市政协、市公安局、城管局等30多家爱心单位，以及全国“人民满意的公务员”金怡、“旗袍奶奶”唐贞等众多爱心人士参与，形成了

全社会牵挂环卫、关爱环卫、奉献爱心的良好氛围。今年，主办单位将继续携手广大志愿者开展“千件爱心衣、温暖城市美容师”爱心活动，让爱循环，“衣”旧温暖。为提升衣物质量，希望爱心人士捐出的衣服是秋冬款并且八九成新，或者您家中有闲置的图书、小家电，也欢迎捐献。让闲置的物品发挥作用，让每一件宝贝物尽其用!

曾多次参与“心语心愿”公益活动并发动身边人参与为环卫工人捐赠爱心冬衣的爱心人士赵女士表示，广大的环卫工人为城市创造了一个干净、整洁的环境，值得每个人的尊敬与感谢，希望他们冬天也能过得更温暖一些，“已经连续两年参加你们的活动，今年

当然也不能落下。”她表示，想通过这样的爱心活动，呼吁大家多关爱环卫工人，自觉维护环境卫生，用行动传递社会正能量。

寒冬送温暖，衣物暖人心。您的善举之举，将成为寒冬里的一股暖流，流进环卫工人们的心田。

衣物收集时间：即日起至12月5日；爱心衣物临时收集地点：市伯先公园。欢迎各单位、集体及个人加入爱心捐赠活动。记者爱心热线：13952947158。



## 遗失

欢迎刊登  
遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息  
电话：85010151  
地址：市中山东路4号镇江日报社二楼  
广告中心营业厅

遗失镇江悦家酒店管理有限公司的消防安全检查合格证，证号：镇京公消安检字2010第111号，声明作废。

遗失杨韵雯的出生医学证明，编号：H320042082，声明作废。

遗失周广跃的身份证，身份证号：321102195706132432，声明作废。

## 公告

中国银行股份有限公司镇江分行报审的中国银行镇江丁卯桥支行室外消防工程建设项目规划平面图报批公告，我局于2023年11月24日至2023年12月3日在项目现场以及市自然资源和规划局网站(http://zrzy.jiangsu.gov.cn/zj)进行批前公示，详情可在网站首页“最新信息公开”版块进行查询。

镇江市自然资源和规划局  
2023年11月25日

## 首届国家职业技能竞赛 镇江选手童凤飞获三等奖

本报(记者 董伟)日前，以“巧手铸匠心·建功新时代”为主题的2023年首届国家职业技能竞赛总决赛在绵阳市举行，来自全国的265名选手参加，镇江选手童凤飞荣获整理收纳员项目三等奖，这也是江浙沪参赛者中，唯一获得前三等奖的选手。

此次竞赛设置了母婴护理员、养老护理员、整理收纳员3个比赛项目，主要考核选手职业素养、服务流程规范、技术熟练度等。共产生了48名优秀选手，其中一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名；优胜奖30名。

据了解，童凤飞从事整理收纳工作8年，是“宅理享”整理品牌创始人，热心公益事业。目前为国家职业技能等级认定二级技师，同济大学、江苏大学劳动实践课讲师，市总工会合作整理收纳讲师，市妇女儿童活动中心合作整理收纳讲师，获得省首届整理收纳大赛冠军，省、市一技术标兵，著有《让孩子爱上整理》《智慧妈妈的亲子整理术》两本专业类整理书籍。

## 即将截止！ 灵活就业人员请抓紧缴纳2022—2023年社保费

本报讯(曹逸 古瑾)11月24日，市社保中心发出提醒，2023年度灵活就业人员企业养老保险参保缴费和2022年度灵活就业人员企业养老保险补缴将于2023年12月31日截止。灵活就业人员需及时缴清相关费用。

灵活就业参保人员在一个自然年度即每年的1月1日至12月31日内最长可按年申报缴纳企业职工基本养老保险费。除国家特殊规定外，不得违规向前进行以往年度的补缴来增加缴费年限。根据省人力资源和社会保障厅、省税务局《关于特困行业阶段性实施缓缴企业社会保险费政策的通知》规定，以个人身份参加企业职工基本养老保险的个体工商户和各类灵活就业人员，2022年缴纳费用有困难的，可自愿暂缓缴费，2022年未缴费月度可于2023

年底前进行补缴，缴费基数在2023年当地个人缴费基数上下限范围内自主选择，缴费年限累计计算。

市社保中心相关人员介绍，已在人社部门完成参保登记的灵活就业人员，可通过4种方式进行缴费：一是社会保障卡扣缴。在对应银行网点激活社保卡金融功能，签订个人社保费委托扣款协议，即可通过签约账户缴纳灵活就业人员社保费。税务部门每月对当月保费进行批量扣缴。二是微信支付宝缴费。以微信为例，进入微信“江苏税务社保缴纳”小程序，选择缴费项目并确认信息无误后即可一键缴费。首次使用须受码操作，可切换为他人缴费。三是银行柜面缴费。我市各大银行网点均支持柜面缴纳社保费。四是银联POS机刷卡缴费。缴费人可至税务部门服务窗口刷卡缴纳社保费。

## 紧扣“三个聚焦” 打造见义勇为高质量发展“京口模式”

本报通讯员 庄晔 梅永生  
本报记者 林兰

聚焦正向激励 弘扬社会正气

去年以来，京口区见义勇为基金会先后召开表彰奖励会5场，奖励21人；对56名基层公安辅警和巡特勤队员进行“一案一奖”专项奖励，颁发奖金5.32万元；走访慰问烈士家属2户，困难家庭22户，共慰问见义勇为人员179人，发放慰问金21.3万元……京口区见义勇为基金会多措并举，助推该区见义勇为行为蔚然成风。

11月21日，京口区见义勇为基金会理事长丁宪告诉记者：“区见义勇为基金会紧扣‘三个聚焦’，积极推进表彰奖励、宣传教育、权益保护、组织建设等工作，全力打造见义勇为事业高质量发展的‘京口模式’，为护航京口现代化建设贡献更多见义勇为强大正能量。”

聚焦自身建设 提升服务水平

京口区见义勇为基金会党支部组织开展“学习二十大，奋进新征程”等主题党日活动，组织见义勇为人员、公安辅警等赴上海中共一大会址、井冈山革命纪念馆等地，开展红色教育，引导全体党员厚植爱党爱国情怀。充分发挥“网格+警格+义格”融合机制优势，建立以区见义勇为基金会为龙头、基层工作站为骨干、社区(企业)工作室为网点的三级工作网络，制定《全区见义勇为工作要点》等文件，确保基层工作运作顺畅，健康发展。近年来，先后挖掘出跳江救人的九鼎轩集团董事长王红旗、在高铁上抢救患病乘客的最美社区医生杨凌、勇擒歹徒的出租车司机刘勇等一批先进典型。

聚焦权益保护 做细关爱帮扶

京口区还成立了全市首家见义勇为人员权益保护法律服务中心，为见义勇为人员普及法律知识，提供免费法律咨询，切实维护见义勇为人员权益。着力关注、回应、解决见义勇为人员急难愁盼问题，扎实做好疫情救助帮扶工作，全区累计补助8人，发放补助金6.8万元。结合传统节日及关键节点，开展系列走访慰问活动。先后组织3批见义勇为先进分子赴无锡太湖疗养休养，为45名见义勇为人员订购报刊、购买镇江旅游年卡，为受市政府以上表彰人员购买镇江市职工互助保险，切实提升见义勇为人员的归属感和荣誉感。



近日，市实验小学三(11)班邀请四牌楼派出所民警走进校园，开展“反电诈、反暴力”为主题的安全教育课堂，帮助学生认清电信诈骗危害、防范校园霸凌，共建安全稳定的校园环境。课堂上，同学们踊跃举手发言，气氛轻松活跃。据悉，这是市实验小学贯彻“双减”部署要求，深化“家长课堂”建设的一项创新举措，全面提升新时代青少年素质水平，助力行成风清气的社会环境。

魏巍 摄影报道

## 镇江市润州区人民法院网上拍卖公告

镇江市润州区人民法院在镇江市润州区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台(网址: http://sf.taobao.com/0511/07, 户名: 镇江市润州区人民法院)上进行公开拍卖活动, 现公告如下:  
一、拍卖标的:  
(1) 位置、类型: 镇江市润州区润州花园20幢703室不动产;  
(2) 规划用途: 住宅;  
(3) 产权面积: 126.32㎡;  
(4) 询价/参考: 110.564万元; 起拍价: 77.3948万元; 保证金: 15万元; 加价幅度: 0.5万元。  
(5) 情况说明: 税费依法各自承担, 其他一切费用由买受人承担, 暂不

优先购买权人; 其他请详见询价报告及电话咨询。  
二、本标的拟进行网上二次拍卖。第一次拍卖竞价时间: 2023年10月25日10时至2023年12月26日10时(延时的除外); 若第一次流拍则进行第二次拍卖; 第二次拍卖竞价时间: 2024年1月11日10时至2024年1月12日10时(延时的除外); 根据法律规定, 法院有权在拍卖开始前、拍卖过程中, 终止拍卖撤回拍卖。  
三、优先购买权人的申报期限: 优先购买权人参加竞买的, 应于开拍前10日向拍卖法院提交有效证明, 经法院确认后, 才能以优先购买权人身份参

与竞买, 逾期不提交的, 视为放弃对本标的物享有优先购买权。  
四、咨询、展示时间: 即日起至开拍日前接受咨询; 本院已委托“江苏快拍嘉网络科技有限公司”在拍卖期间免费提供对上述标的的相关信息接受咨询及组织看样等工作, 咨询电话: 4009629877, 17397957971。  
五、详细公告点击淘宝网镇江市润州区人民法院司法拍卖网络平台(网址: http://sf.taobao.com/0511/07, 户名: 镇江市润州区人民法院)查阅。联系人: 邵法官。

## 镇江市润州区人民法院网上拍卖公告

镇江市润州区人民法院在镇江市润州区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台(网址: http://sf.taobao.com/0511/07, 户名: 镇江市润州区人民法院)上进行公开拍卖活动, 现公告如下:  
一、拍卖标的:  
(1) 位置、类型: 句容市华阳镇华阳南路万宏天源城14幢120、121、122、220、221、222号门面不动产;  
(2) 规划用途: 商业;  
(3) 产权面积: 总计686.89㎡(具体请详见询价报告);  
(4) 询价/参考: 679.03万元; 起拍价: 475.321万元; 保证金: 90万元; 加价幅度: 1万元。  
(5) 情况说明: 税费依法各自承

担, 其他费用由买受人承担; 拍品楼下三间、楼上三间相互打通, 共同使用, 无明显分界线; 带租拍卖; 其他请详见询价报告和电话咨询。  
二、本标的拟进行网上二次拍卖。第一次拍卖竞价时间: 2023年10月25日10时至2023年12月26日10时(延时的除外); 若第一次流拍则进行第二次拍卖; 第二次拍卖竞价时间: 2024年1月11日10时至2024年1月12日10时(延时的除外); 根据法律规定, 法院有权在拍卖开始前、拍卖过程中, 终止拍卖撤回拍卖。  
三、优先购买权人的申报期限: 优先购买权人参加竞买的, 应于开拍前10日向拍卖法院提交有效证

明, 经法院确认后, 才能以优先购买权人身份参与竞买, 逾期不提交的, 视为放弃对本标的物享有优先购买权。  
四、咨询、展示时间: 即日起至开拍日前接受咨询, 本院已委托“江苏快拍嘉网络科技有限公司”在拍卖期间免费提供对上述标的的相关信息接受咨询及组织看样等工作, 咨询电话: 4009629877, 17397957971。  
五、详细公告点击淘宝网镇江市润州区人民法院司法拍卖网络平台(网址: http://sf.taobao.com/0511/07, 户名: 镇江市润州区人民法院)查阅。联系人: 吴法官。